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ΘΕΜΑ: « Εποχικά απασχολούμενοι εργαζόμενοι.» 
 
 
Αξιότιμοι κ. κ. Υπουργοί, 
 
     Η πλέον πληγείσα οικονομία, λόγω της πανδημίας,  στη χώρα μας είναι οι 
εργαζόμενοι στον εποχικό τομέα.  
Υπάρχουν, όπως γνωρίζετε, εποχικά απασχολούμενοι εργαζόμενοι, που δεν είχαν 
δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης καθώς και εργαζόμενοι οι οποίοι δεν 
αναγνωρίζονται ως εποχικής φύσεως και δεν μπορούν να καταθέσουν, ενώ πληρούν 
τις προϋποθέσεις, τα απαραίτητα έγγραφα,  για να λάβουν το επίδομα ανεργίας. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα οι εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στα αεροδρόμια (αφορολόγητα) αλλά και σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στον τουρισμό (τουριστικά γραφεία, γραφεία ενοικιάσεως αυτοκινήτων, οδηγοί ταξί). 
Οι επιχειρήσεις αυτές λόγω της πανδημίας δεν προσέλαβαν το ανάλογο προσωπικό την 
περίοδο αιχμής της δραστηριότητας τους. Έτσι φέτος οι επιχειρήσεις δεν 
χαρακτηρίζονται εποχικές, γιατί μία επιχείρηση χαρακτηρίζεται εποχική από τον ΟΑΕΔ, 
αν απολύει  το 75% του μέσου όρου των υπαλλήλων που απασχολούσε την περίοδο 
αιχμής της δραστηριότητας της.  
 
    Έτσι ενώ αυτοί οι εργαζόμενοι θα δικαιούνταν να επιδοτηθούν λόγω ανεργίας με 
100 ημέρες εργασίας το τελευταίο 12μηνο ( ή με  50 φέτος), επειδή η επιχείρηση δεν 
χαρακτηρίζεται εποχιακή, θα πρέπει , για να πληρούν τις προϋποθέσεις για επιδότηση 
να έχουν πραγματοποιήσει 125 ημέρες εργασίας το τελευταίο 14μηνο και μάλιστα 
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δίχως να υπολογίζονται οι ημέρες εργασίας των τελευταίων 2 μηνών πριν την απόλυση 
τους.  
    Θέμα προκύπτει επίσης και με τους πολίτες, που υπηρέτησαν την πατρίδα.  Όπως 
πέρυσι, το 2019, οι στρατιώτες που δούλευαν τα χρόνια πριν την κατάταξή τους, σαν 
ξενοδοχοϋπάλληλοι. Αυτοί δεν μπήκαν σε αναστολή φέτος (λόγω του ότι πέρυσι 
υπηρετούσαν την πατρίδα και δεν δούλεψαν) και δεν  έχουν τα 50 ένσημα για να 
πληρούν τις προϋποθέσεις για επιδότηση λόγω ανεργίας (θα πρέπει να έχουν εργαστεί 
δύο συνεχόμενες χρονιές σαν εποχιακοί υπάλληλοι). 
  Επιπλέον υπάρχει ζήτημα και με τις εγκύους γυναίκες, οι οποίες εργάζονται σε 
εποχικές επιχειρήσεις και οι οποίες δεν ανήκουν στους ΚΑΔ που επλήγησαν (και που οι 
εργαζόμενοι τους μπορούν να ενταχθούν σε αναστολή) πχ, οι εργαζόμενες σε παραλίες 
(ομπρελοκαθισματα). Οι παραπάνω εργαζόμενες, θα πρέπει να έχουν πραγματοποιήσει 
200 ημέρες εργασίας τα 2 τελευταία χρόνια, για να δικαιούνται τα επιδόματα τοκετού 
και λοχείας . Φέτος  όμως οι ημέρες εργασίας τους αφενός λόγω της πανδημίας και 
αφετέρου ότι δεν είχαν δικαίωμα να μπουν σε αναστολή, είναι ελάχιστες. 

Υπάρχουν ακόμα περιπτώσεις εργαζομένων, που ενώ εντάσσονται στους εποχικά 
εργαζόμενους  και μπορούν να επιδοτηθούν λόγω ανεργίας με 50 ημέρες εργασίας 
(βάσει της νέας ρύθμισης) και είχαν λύση σύμβασης, αρχές Σεπτεμβρίου, έχουν 
απορριπτικές αποφάσεις για το επίδομα ανεργίας. Για τις περιπτώσεις αυτές δίκαιο είναι 
να έχουν  δικαίωμα ένστασης ή νέας αίτησης για το ταμείο ανεργίας (γιατί έχει παρέλθει 
το 60ήμερο). 

Τεράστιο βιοποριστικό πρόβλημα υπάρχει και με τους εργαζόμενους στον κλάδο της 
οικοδομής. Λόγω της πανδημίας η οικοδομή έχει "σταματήσει", παρασύροντας μαζί της 
όλους τους κλάδους που απασχολεί.   

 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί: 

Προγραμματίζεται για τους ανωτέρω εργαζομένους η καθοριστική παρέμβαση της 
κυβέρνησης , προκειμένου να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τις οικονομικές συνέπειες 
της πανδημίας; 
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